

"Развод" между Швейцарией и Ливией на руку Азербайджану |

Автор: Людмила Клот, [Женева](#) , 05.03.2010.



Швейцария заменит нефть от Tamoil на азербайджанскую (© lematin.ch)

Через несколько дней после того, как президент Ливии полковник Муаммар Каддафи призвал свой народ к священной войне против Швейцарии, Ливии также объявила о полном экономическом эмбарго Швейцарии.

Несмотря на крайне напряженные политические отношения двух стран с лета 2008 года, скандального момента ареста в Женеве сына президента Каддафи Ганнибала, торговля между ними все это время продолжалась. Швейцарский экспорт вырос за январь более чем втрое, а импорт – вдвое.

Теперь Ливия в первую очередь должна найти альтернативных швейцарцам поставщиков лекарств, а также медицинского и промышленного оборудования. Без швейцарских часов – а это была третья по важности статья экспорта – ливийцы как-нибудь проживут, время для них не остановится.

Чем же грозит ливийское эмбарго Швейцарии? Швейцарский экспорт – в основном, как мы уже сказали, это медикаменты и оборудование – достиг 29 млн. франков в январе (в три с половиной раза больше, чем год назад), а за 2009 год в целом уменьшился на 44,7% и был равен 156 млн. В этом смысле Ливия не является важным экономическим партнером для Швейцарии. Из всего товарооборота в стране лишь 0,08% принесли экспортные поставки в Ливию (против 0,13% в 2008 году).

До недавнего времени Швейцария получала от североафриканской страны необработанную нефть, ее поставки в январе измеряются 72 млн. франков (+104,5% по отношению к январю прошлого года). В декабре 2009 года нефти из Ливии было ввезено на 116 млн. франков. Всего за 2009 год поставки нефти уменьшились на 78,4% - до 718 млн. франков. Поставки идут на нефтеперерабатывающий завод Колломби (кантон Вале), который принадлежит ливийскому нефтяному концерну Tamoil. Он также владеет 323 заправочными станциями по всей Швейцарии.

Ливия не впервые угрожает Швейцарии экономическим эмбарго, но никогда не приводила угрозы в действие. Естественно, Швейцария заранее рассмотрела все возможности ввоза в страну нефти других экспортеров. Например, в 2009 году она уже значительно увеличила импорт необработанной нефти из Азербайджана.

Самые ощутимые потери понесла банковская отрасль. В октябре 2008 года Ливия заявила также о выводе своих активов из швейцарских банков и это обещание практически выполнила. По данным Национального банка Швейцарии, доля ливийских вкладов в швейцарских банках снизилась с 2008 года с 5,75 млрд. франков до 628 млн. на сегодняшний день.

Арабская лига - международная организация, которая объединяет более 20 арабских и дружественных им неарабских стран, в среду объявила о том, что полностью солидарна с Ливией в ее политическом конфликте со Швейцарией. Совместный документ на эту тему подписали министры 17 стран-участников Арабской лиги, в том числе, тех государств, что являются соседями Ливии. Они обвиняют Швейцарию в «расизме» и требуют от Европейского Союза не принимать в расчет швейцарский список людей, которые имеют права въезжать в шенгенскую зону.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Рашид Хамдани вернулся домой](#)

[Швейцария поссорилась с Ливией всю Европу](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/razvod-mezhdu-shveycariey-i-liviey-na-ruku-azerbaydzhanu>